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Régi fényképek alapján 

tervezték újra a csík-

szeredai Petőfi utcai 

Hirsch-ház kirakatait, 

amelyeket eredeti he-

lyükön állítanak vissza 

az épület homlokzatá-

nak felújítása során. A 

munkálatokhoz nemrég 

fogtak hozzá, a tervek 

szerint idén mindkét ut-

cafronti részt felújítják.

Eredeti formájába állítják 
vissza az épület Petőfi ut-
cai főhomlokzatát, valamint 

a Venczel József utcára néző ol-
dalhomlokzatát – tudtuk meg az 
több mint százéves ingatlan tu-
lajdonosától. Mihály István hoz-
zátette, önerőből finanszírozzák 
a munkát. Az elképzelések sze-
rint az épület belső részét is 
rendbe teszik, a felső szinten aj-
tókat, ablakokat újítanának fel, 
az alsó szinten kereskedelmi 
egységek számára alakítanának 
ki felületeket. Erre az évre egy-
előre a homlokzatok felújítása 
szerepel a tervben.

Építészeti elem a kirakat

Esztány Zsol t  cs íksze-
redai tervező rekonstruálta 
régi fényképek alapján a vitrin-

szekrényeket. Mint érdeklődé-
sünkre elmagyarázta, három 
kirakata volt a Hirsch-háznak, 
kettő a Petőfi utcára nézett, egy 
kisebb pedig a Venczel József 
utcára. „Fontosak a vitrinszek-
rények, építészeti elemnek 
számítanak, ezek a múlt szá-
zad eleji polgári világban je-

lentek meg, reklámfelületnek 
használták, a tetejükön ér-
dekes rolódoboz állt, amelyet 
annak idején éjszakára leen-
gedtek, hogy védje az üveget a 

betöréstől” – avatott be a rész-
letekbe a tervező. Hozzátette, 
ezekhez a kirakatokhoz is visz-
szateszik a rolódobozókat, de 
roló nélkül. Hasonló kirakatok 
láthatók ma a Hirsch-házzal 
szembeni épületen, amelyet 
szintén rekonstruáltak, ugyan-
akkor eredeti vitrinszekrénye 
van például a Petőfi utcai virág-
üzletnek.

Visszakerülnek a stukkódíszek

A kirakatok mellett más épí-
tészeti elem visszaállítására is 
odafigyelnek. Esztány elmon-
dása szerint marosvásárhelyi 
szakemberek dolgoznak majd 
a stukkómintákon, amelyekről 
több réteg meszet kell eltávolí-
tani, illetve a részeken, ahol az 
átalakítások miatt odaveszett a 
stukkódísz, helyébe újat gyár-
tanak. Az oldalsó utcafronton, 
az egykori műtőnél két kisebb 
ablakot vágtak össze, hogy na-
gyobb ablaka legyen, ezeket is 
visszaállítják eredeti formá-
jukba. „Ahol lehet, ott a régi 
ablakokat meghagyjuk tokostól 
és a közajtókat is, csak letaka-
rítjuk róluk a festékrétegeket, 
a földszinten viszont muszáj 
lesz új ablakokat tegyünk, mert 
befalazták” – osztotta meg a 
szakember. A kérdésre, hogy 

a homlokzatot milyen színű-
re festik, azt válaszolta, hogy 
a falkutatás során több szín 
is előkerült, végül abban álla-
podtak meg, hogy zöldes barna 
pasztellszínű árnyalatot fog-
nak használni.

Megközelíteni az eredetit

Bakos László, a Hargita Me-
gyei Kulturális Igazgatóság 
vezetője megkeresésünkre el-
mondta, a Hirsch-ház nem mű-
emlék, de a homlokzata igen, 
hiszen az utcakép műemléknek 
számít. Felújításához hasonló 
eljárás szükséges, mintha mű-
emléképület volna, többek kö-
zött urbanisztikai bizonylat kell 

a helyi polgármesteri hivataltól, 
tervrajzok, helyszínrajzok, va-
lamint jóváhagyás a kulturális 
igazgatóságtól. Mint magyaráz-
ta, nem kötelező eredeti formá-
ban visszaállítani, de értékelik, 
ha minél régebbi képét tudják 
visszaadni az adott épületnek. 
Albert Sándortól, a csíksze-
redai városháza főépítészétől 
megtudtuk, a Hirsch-féle ház 
tulajdonosának korábban küld-
tek felszólítást, hogy újítsa fel 
az épületet, ellenkező esetben 
megemelik az éves ingatlan-
adót. Mint hozzátette, a város-
háza örömmel vette tudomásul, 
hogy felújítják a homlokzatot.

BARABÁS HAJNAL

Eredeti állapotába állítják vissza a csíkszeredai Hirsch-ház homlokzatát

Korabeli fényképekre alapoznak

A Petőfi Sándor utca saroképülete felújítva kapja vissza régi formáját. Visszaállítják kirakatait is

Munkabeszüntetéssel, utcai 
megmozdulásokkal tiltakoznak 
a közigazgatásban dolgozók az 
egységes bérezési törvény ellen.

Szerdán beszüntetik a mun-
kát a közigazgatásban dolgozók 
– jelentette be tegnap Sebas-
tian Oprescu, a köztisztvise-
lőket tömörítő szakszervezeti 
szövetség (SNFP) elnöke. Mint 
mondta, több mint 120 ezren 
csatlakoznak a tiltakozó meg-
mozduláshoz, amiatt elégedet-
lenek, hogy a közalkalmazottak 
egységes bérezését célzó tör-
vény tervezete nem tartalmaz 

külön bértáblát a köztisztvise-
lőkre. Közölte továbbá, hogy a 
jövő héten – annak függvényé-
ben, hogy milyen formában ke-
rül a jogszabály a kérdésben 
döntéshozó képviselőház elé – 
készek utcára is vonulni.

„A jelenleg vezető politikai erő 
fittyet hány Románia alkotmá-
nyára, kihagyja a bérezési tör-
vényből a helyi közigazgatást, 
fittyet hány a köztisztviselők 
jogállását szabályozó törvény-
re, ami előírja, hogy a fizetések 
szintjét jogszabályok határoz-
zák meg, nem pedig a helyi vagy 

a megyei közgyűlés. Ugyan 
megpróbáltuk korrigálni ezeket 
a kisiklásokat, úgy tűnik, tilta-
kozás nélkül nem lehet kijavíta-
ni ezt a törvényt” – jelentette ki 
Sebastian Oprescu.

A bérezési törvény jelen pil-
lanatban a szenátus előtt van 
vitán, miután a felsőház jogi 
bizottsága csütörtökön három 
napos vitát követően, hat tá-
mogató és egy ellenszavazattal 
fogadta el a jelentést, négy tar-
tózkodást is jegyeztek. Călin 
Popescu Tăriceanu, a szenátus 
elnöke tegnap, a felsőház állan-

dó bizottságának ülését köve-
tően bejelentette, hogy a keddi 
munkaprogramot meghosszab-
bítják délutánra is, s amennyi-
ben erre szükség lesz, szerdán 
is folytatják a munkát, szeret-
nék ugyanis mielőbb elfogadni 
a jogszabályt. A végszavazást 
követően a törvény a képviselő-
ház elé kerül, amely döntéshozó 
házként dönt a kérdésben.

A kormány képviselőinek ko-
rábbi bejelentései értelmében a 
bérezési törvénynek már július 
elsejétől hatályba kellene lép-
nie. (B. E.)

Tiltakoznak a köztisztviselők Bérmálás Csíkszéken

Május 12-én kezdődtek a 
csíkszéki bérmálások, ma 
Hargitafürdőn és Gyimes-
felsőlokon válhatnak fel-
nőtt keresztényekké az arra 
vállalkozó fiatalok, előbbiek 
10 órától, utóbbiak 17 órától. 
Szerdán Gyimesközéplokon 
10 órakor, Hidegségen pedig 
17 órakor kezdődik a bérmá-
lási szertartás. A szentség 
kiszolgáltatására csütörtö-
kön Csíkszentkirályon és 
Csíkszentimrén kerül sor, az 
időpont ebben az esetben is dél-
előtt tíz, illetve délután öt óra.

A Hirsch-ház 1941-ben. Az utca akkor Rákóczi nevét viselte

Több mint száz éve épült

A Venczel József és a Petőfi Sándor utca találkozásánál álló sa-
roképület 1910 és 1911 között épült. Mihály Zita a Csíkszeredai 
Panoráma című kiadványban megjelent tanulmányában arról írt, 
hogy a Száva család 1876-ban vásárolta meg azt a házat, amelyet 
a későbbi örökös, Filep orvos lebontatott. Helyére a ma is látható 
épületet építették fel. Házasság útján dr. Hirsch Hugó tulajdonába 
került, aki az emeleten szanatóriumot rendezett be, a földszintet 
bérbe adta üzlethelyiségek számára. 1940-ig működött benne 
szanatórium, később államosították, végül hentesbolt, fogorvosi 
rendelő és egyéb üzlet működött benne. Jelenlegi tulajdonosa, 
Mihály István 2002-ben vásárolta meg az ingatlant.
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